

# EL CÁNTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XII.—Número 4.085

Director: DON JOSÉ ESTRANA

Martes 24 de julio de 1906

**Carlos M<sup>o</sup> Conachy**  
DENTISTA  
Hotel Quintana.—Paseo de Menéndez Pelayo

**DR. GONZÁLEZ TÁLAGA**  
Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

**ALMACENES DE MADERAS**  
y materiales de construcción  
DE **FELICIANO BILBAO**  
TORRELLAVEGA

**VEGA QUINTANILLA, Dentista**  
PLAZUELA DEL PRÍNCIPE

**El primer aplazamiento**

El proyecto de reformas judiciales está amenazado del primer aplazamiento. El actual ministro de Gracia y Justicia ha dado a entender que lo someterá a la aprobación de las Cortes, lo cual quiere decir que le presentará como un proyecto de ley ordinario y entonces, como tiene que llevar todos los trámites reglamentarios, no podrá entrar en vigor a los noventa días después de haberse dado cuenta en el Parlamento, sino a los veinte siguientes a su promulgación en la Gaceta, promulgación que no se verificará hasta que se aprueben las leyes reformadas en el Congreso y en el Senado.

En una palabra, que es fácil que las tales reformas sufran la suerte de la ley Municipal y tantas otras que duermen en los archivos de los Cuerpos Legislativos como las notas en las cuerdas del arpa del poeta esperando la mano que ha de despertarla volviéndola a la vida.

Si hemos de decir la verdad, no sentimos mucho que tal suceda, pues las reformas judiciales proyectadas no se avienen en todo a las aspiraciones que en la materia tienen gran parte de los hombres de ley; mas, por otra parte, siendo aquellas necesarias sería de lamentar que no pasaran de un intento más, que no se las depurara en una amplia y sabia discusión de los defectos que tienen y recibirían la sanción real, mejorando el actual sistema de enjuiciamiento y la organización de los Tribunales, de conformidad con lo que pide la opinión entendida en la materia.

No sabemos las variaciones ministeriales que pueda haber desde esta fecha hasta que se abran las Cortes, ni quien será el encargado de presentar a las mismas el proyecto de reformas, pero es de desear que sea quien fuere aquel día el ministro de Gracia y Justicia tenga verdadero y decidido propósito de hacer algo práctico en beneficio de la nación.

Hace falta una profunda reforma jurídica, más en algunas de sus bases, separándose del proyecto publicado en la Gaceta, pues es un anacronismo sostener las Audiencias territoriales y suprimir las provinciales cuando debieran éstas conocer de muchos asuntos civiles; dejar las cosas como están es producir un nuevo y profundo desengaño en el país.

La justicia debe ser gratuita. La defensa libre, los funcionarios judiciales a sueldo y el papel sellado abolido; esto viene reclamando la opinión y si no se satisface pronto tal demanda podremos creer que nuestros gobernantes son incapaces de hacer nada práctico para la reconstitución de nuestra decadida nacionalidad.

**RASGOS LITERARIOS**

**MI PÁLIDA**

La virgen que los ojos soñadores admiran en mis lienzos ideales, no reza en las vetustas Catedrales ni danza en los alegres corredores. No juega enamorada con las flores, ni escucha tras las puertas ojivales las zambas de las guzlas orientales, al canto de los viejos trovadores.

La virgen de mis lienzos albea donde el bajel sin mástil estalla, murmura donde el ábrigo vocea, palpita donde echa la metralla, sonrío donde el rayo centellea y duermo sobre el campo de batalla.

Francisco Díaz Silveira.

## DESDE SANTOÑA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La marquesa de Manzanedo y los duques de Santofía. —Gran recibimiento.—Entusiasmo. 23.—19'40

Hoy llegaron los duques de Santofía y el pueblo salió a recibirlos a Treto, formando la comitiva una escuadrilla de doce vapores y numerosas traineras, adornadas con banderas y gallardetes, formando un hermoso conjunto.

El efecto que presentaba la ría era encantador, oyéndose nutridísimo disparo de cohetes, toques de las sirenas y vivas.

A la llegada a Santofía, se hallaba sobre la dársena el resto de la población, que acompañaron a la marquesa y a los duques a Palacio, donde los viajeros recibieron amablemente a varias comisiones.

Los balcones del tránsito se hallaban adornados, y la música recorrió las calles.

La población está de fiesta. Esta noche habrá iluminación y se dará una serenata a los duques.

Al recibimiento concurrió una nutrida representación de Laredo, acompañada por el diputado provincial señor Quintana y el señor Redondo. Reina gran entusiasmo.

seguro de pérdidas irreparables para muchos otros, pobres y ricos, de todas clases, que aguardan del rebulicío de la feria beneficios pensados todo el año.



Los de Gijón a Santander vinieron, con alegría mucha, a visitar a los santanderinos en la época oportuna de las ferias, por ver al mismo tiempo de la Alameda Segunda, con sus barracas de cinematógrafo, que este año tanto abundan, las playas sin rival del Sardinero y los toros de Miara.

Todo lo han visto aquí los gijoneses con complacencia suma; el Boulevard; las playas; los jardines; el Teatro, en el que actúa la prodigiosa actriz Loreto Prado, que al público subyuga; los parques de bomberos; el gran dique, aun en construcción, cuya primera piedra puso Carlos Cuarto el año de su Jura; las históricas ruinas de Molnedo a la luz de la luna; de la Iglesia sin par de San Francisco la hermosa arquitectura, que al lado de las nuevas construcciones luce sus galanuras, como han visto también los forasteros, que han venido de Asturias las caras de las lindas costureras que en Santander se usan; lo muy bien que aquí estamos de conventos y de tabernas cultas y lo admirablemente que vivimos imperando las brujas.

También han presenciado nuestros huéspedes (dos)

de Gijón, por fortuna, anteaer, el estreno de uniforme del jefe de la música, Pepe Gary; que al pobre Ayuntamiento lo ha dejado sin una perra chica, en las áreas del Erario, por la crecida suma que se ha tenido que invertir en tela para esa vestidura. Complacidos están los gijoneses, según nos aseguran, de todo, aquí, menos de algún abuso de gentes sin cordura, a quienes ciega tanto una peseta de más en las facturas, que ante ella sacrificarán nuestro crédito y nuestra fama justa de hospitalarios y de complacientes con los que la honra suma nos hacen de venir a visitarnos, sin ver esos que abusan que a ellos mismos les daña la codicia, a la postre, en su industria. Venían nuestros huéspedes ansiosos de ver lidiar los miras de los bravos Bombita y Machaquito, que son los que hoy figuran a la cabeza del toro, y vieron, con natural angustia, que apenas pisó el ruedo el primer toro comenzó la gran lluvia que con truenos y relámpagos horribles, como no he visto nunca, sin que cesara en toda la corrida ni un momento la lucha, saliendo todos los espectadores con una mojadura, como si nos hubiéramos caído dentro de una laguna.

¡Válgame Dios, señor, qué tardeita nos dio la nube obscura! Yo salí con crustáceos y algas verdes en las pantorrillucas, lo cual que si lo sabe la Cirriaca, viene y me hace la cusca. ¡Qué decepción para los gijoneses que, viniendo con muchas ganas de ver una corrida buena, con ganado de Miara, sólo pudieron ver negros paraguas en medio de la lluvia, y muy poco faltó para que vieran torear en falúes!

Sépan los gijoneses que sentimos no haber, por la premura, guardáoles más finas atenciones, que es lo que nos preocupa; pero que lleven la convicción plena, sin recelos ni dudas, de que de la tormenta del domingo no tenemos la culpa!

## La industria ganadera

Por el Gobierno civil se publicará en breve la siguiente circular: «La necesidad de poseer una estadística exacta, o aproximada, de la ganadería española, se demuestra cuantas veces se intenta realizar algo fundamental en defensa ó por el fomento de los intereses pecuarios, y recientemente se ha patentizado dicha necesidad al ocuparse la Asociación General de Ganaderos de salvar esos intereses en la reforma arancelaria, acordando, en consecuencia, su inmediata formación, a cuyo fin se dirigió una circular a los visitadores de ganadería y a todos los Alcaldes de España.

Aunque las contestaciones recibidas son bastantes, pues exceden de dos mil, no lo son en número suficiente que permita la formación de la estadística, para la cual se necesita conocer los datos de todos los pueblos de la nación.

A tal objeto, por la importancia que el asunto tiene, inserto un estado para que las autoridades municipales de los pueblos que se citan, en un plazo de dos meses, remitan

a la Asociación general uno hecho con arreglo al modelo y lleno con los datos que en el mismo se expresan.

Provego que los citados datos no se reclaman para objeto fiscal alguno, sino como medio eficaz de reunir antecedentes para poder defender con acierto los intereses pecuarios.»

No hemos de enojarce nosotros la conveniencia de que los Ayuntamientos que aún no lo hayan hecho remitan esos datos a la Asociación general de Ganaderos, pues bien conocidos son de todos los grandes beneficios que a la industria ganadera puede reportar la estadística que se trata de hacer.

## Ayuntamiento

**Sesión extraordinaria**

Para ayer tarde estaba convocado el Ayuntamiento a sesión extraordinaria, con objeto de discutir la proposición del señor Gobernador civil de que se nombrara una Comisión especial debidamente autorizada para tratar, en unión de la Junta directiva de la Asociación de Proprietarios, vicepresidentes de la Comisión provincial y los representantes de la Empresa abastecedora, del arreglo definitivo de la cuestión de las aguas.

La sesión no pudo celebrarse por falta de número de concejales. Sólo asistieron 16.

## La presidencia de los Toros

El señor Gobernador civil delegó ayer en el señor Alcalde para presidir las dos próximas corridas de toros.

Como algunos señores concejales se sintieron molestados de que no se hubiera delegado en la Alcaldía la presidencia de la corrida de anteaer, ayer tarde, después de suspenderse la sesión extraordinaria se reunieron en el despacho del señor Alcalde para tratar del asunto y como se expresaran dos criterios, uno de ellos el no presidir las siguientes corridas, se acordó esperar el regreso del señor Bustamante para que éste decidiera el asunto.

## CRÓNICA

### La velada de San Fernando

Tomamos el tranvía en la Alameda de Apodaca; el vehículo está abarrotado de gente, y a duras penas logramos un asiento. Muchos se quedan con las ganas de subir; resignans a esperar pacientemente la llegada de otro coche, y mientras nosotros nos ponemos en marcha. El conductor da gran energía a la presión eléctrica; corremos, más bien dicho, volamos, y el timbre se agita sin cesar con su monótono tintilín.

En el compartimento van varias muchachas en estado de merecer; son muy guapas y la risa rezoza sin parar en sus labios. Nos miran con melosidad, y nosotros sentimos temblar el cuero cabelludo. Las miramos y nos miran; sonríenos y nos sonríen; suspiramos y... ¡ay, también suspiran!, abanicándose nerviosillas sus caras llenas de candor picaresco, que parece brillar la luz eléctrica del convoy.

—¡U!, qué calor!—dice una de ellas, morena, alta, esbelta, de ojos de fuego; y se abanica con furor entre risotadas y guños que ellas sólo comprenden, y que parecen justificar con el rotín de la palabra calor, pronunciada con un siseo de asfixia, con una articulación rabiosa de conocido malear.

—¡Ah, sí! responde una rubia del grupo—verdaderamente que esta noche hace un calor espantoso. Desandando estoy que lleguemos a Puerto Tierra y se retrosguero esto algo. Mira—le dice a la morena—que esta noche nos vamos a pasar en San Fernando; dicen que esta noche está la velada deliciosa y que irá mucha gente de Cádiz.

—Ya ves cómo viene esto—dice otra.

—En noches así no se puede ir a ninguna parte—agrega la morena.

—Oye—exclama la rubia—¿conoces a este señor que viene detrás de nosotras leyendo EL CÁNTABRICO?

—Sí—responde otra chica del montón—, es un periodista.

—¿Qué estará leyendo, que tanto se ríe?

—Pregúntaselo.

—Yo... No lo conozco.

—Pues yo se lo preguntaré.

—No, ¡por Dios!, que los periodistas son el demonio.

—Cuidadito, bellisimas niñas;—exclamamos nosotros—que no hay tales carneros... Las hemos oído a ustedes hablar, y nos da sentimiento que nos crean diablillos. Precisamente esto estábamos leyendo en EL CÁNTABRICO...

—¿A que es en la Pacotilla, eh?—preguntó la morena de marras.

—Sí, señora.

—¡Ah, la Pacotilla tiene siempre la mar de graciosa!

—¿Pero lested EL CÁNTABRICO?

—Sí; todas las noches.

—¿Y no sabe usted que está prohibido?

—Sí, señor; pero es que la Pacotilla me distrae...

—Se lo pienso decir a su autor.

—No se llama Estraña?

—Sí, señora.

—Pues dígame usted de mi parte que me gustan con delirio sus ocurrencias...

—Sí que se lo diré.

—Y que me disgusto mucho cuando no veo la Pacotilla.

—También se lo diré.

En esto llegamos a San Fernando; habíamos pasado una hora de charla y no nos habíamos dado cuenta. Nos despedimos de las jóvenes, con harto sentimiento nuestro, y nos internamos en la velada. Desde lejos,

la morena del tranvía, que sólo conocemos de vista, se volvió, y riéndose como siempre, nos dijo:

—Que no se olviden ustedes de mi encargo, ¿eh?

Traslado, pues, el ruego a mi queridísimo amigo y respetable maestro don José Estraña. Ya sabe usted que, pese al señor Obispo de esa diócesis, «tan justo, tan piadoso, tan clemente, tan virtuoso y tan santo!», hay ovejas descarriadas—y qué ovejas, don José!—que se pirran por EL CÁNTABRICO, y que se ponen más tristes que un canario en el pechecho cuando no viene la graciosísima Pacotilla.

Alegrados con tan buenas impresiones, empezamos a discurrir por la velada. Arcos de bombillas, casetas, grimpolones, follaje artísticamente combinado; ésta es la verbena de San Fernando. Mucho mujerío, mucha flor, mucha alegría por todas partes, como ningún año se ha visto en esta hermosa población.

La calle Real, la más coquetona y alegre, la que más atractivos tiene, estaba de bote en bote. El ir y venir de los tranvías, daba a la ancha vía el aspecto de la de una gran capital. Es verdad que en esta ocasión, San Fernando ha tirado la casa por la ventana, y con verdadero amore.

Al mediar la noche regresamos a Cádiz; dejamos las buñoleras, los cafés, los restaurantes, las casetas, la velada entera, en la más alegre de las expansiones. El alma de la tierra, la sangre andaluza, solazábase con el más clásico jolgorio de sus danzas. Y cuando poníamos la cabeza sobre la almohada, todavía parecíamos escuchar el ruido de los palillos, el taconear brioso de los balles y los gorgoritos de las coplas, rociadas de manzanilla...

Francisco Barrios.  
Cádiz, julio 906.

## NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

### La dimisión del Gobernador

Ayer circuló con bastante insistencia la noticia de haber presentado la dimisión de su cargo, el Gobernador civil de la provincia, don Manuel Novella.

A confirmarla acudieron en seguida al Gobierno muchos amigos de dicho señor, quienes al enterarse de que era cierta trataron de disuadirlo de su propósito, pero nada consiguieron.

El señor Novella se halla dispuesto a dejar el Gobierno de nuestra provincia, obediendo su determinación a una cuestión de dignidad personal, que es posible llegue a conocerse.

### Despacho

Por el Negociado primero se despacharon ayer los asuntos siguientes:

—Desestimar el recurso promovido por varios vecinos de Rionansa contra un reparto girado por el Ayuntamiento.

—Remitir a informe del Alcalde de Vega de Pas, las instancias suscritas por varios concejales y vecinos de aquel Ayuntamiento pidiendo que por la Alcaldía se rindan algunas cuentas.

### Cánovas y Vallejo

Terminó ayer sus tareas el Jurado del Concurso Nacional de Fotografías, que ha presidido el notabilísimo artista y respetable señor don Antonio Cánovas y Vallejo, sobrino de aquel coloso de la palabra y de la política, gloria de España, que por tal lo tuvimos, aunque opuestos a él por nuestros ideales, que se llamó en vida don Antonio Cánovas del Castillo.

El señor Cánovas, que aceptó la Presidencia del Jurado con verdadero entusiasmo y desinteresadamente, haciéndose sus graves cuidados de la Ordenación de Pagos del ministerio de la Gobernación, ha encendido a sus compañeros de Jurado con su delicada cortesía, su modestia y sus superiores dotes y conocimientos de gran artista, conocimientos que lo dan en España la más alta reputación, indiscutiblemente, la merecida fama de haber transformado la fotografía por completo elevándola de oficio vulgar hasta las alturas de arte exquisito.

La comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento le obsequió ayer con un almuerzo en el Sardinero y piensa dedicarle un recuerdo de su amable visita a Santander.

En el tren correo de la tarde salió para Madrid el distinguido viajero, siendo despedido por sus compañeros de Jurado, concejales, el oficial del Negociado de Festejos señor Polidura y otras varias personas.

La Exposición de fotografías será, indudablemente, un verdadero éxito artístico y ha de merecer para Santander las alabanzas de un acuerdo indisputable en sus organizadores.

### Hermanidad de Campó de Suso

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

**Un accidente**

Ayer ocurrió al guarda jurado de este Ayuntamiento, Laureano Fernández Calderón, un accidente que pudo tener más graves consecuencias que las que lamenta. Hallábase el citado guarda en el sitio denominado *Brama del Villar*, vigilando los terrenos confiados a su custodia, cuando, al pasar por un sendero con mucha maleza, se le disparó casualmente el rifle que llevaba, teniendo la mala suerte de que el proyectil le destruyera el dedo meñique de la mano izquierda. Liada ésta en un pañuelo, pudo llegar a este pueblo, donde el médico señor Fuente, acompañado del practicante señor Ortega, procedió a la amputación de un trozo del dedo que aún conservaba adherido. Hecha la cura, el herido pasó a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

Han sido recogidas y puestas a disposición de la Alcaldía, por el compañero del guarda a que se refiere la anterior noticia, Pantaleón López, trece yeguas del pueblo de Renedo, que fueron halladas pastando en terrenos de esta Hermandad.

En el momento en que escribo está descargando un fuerte aguacero, que será muy beneficioso para los pastos y la cosecha de patatas de este valle, que se hallan en muy malas condiciones, a causa de la pertinaz sequía que se viene sufriendo desde hace más de dos meses.

Espinilla 22—7—1906.

## DE MINAS

Han solicitado registros de minas: Don Carlos Simón Altuna, 22 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de *Coscollana*, en término de Puente Viejo.

Don Julio Bonnet, 603 pertenencias de hierro, con el de *Abril*, en Alfoz de Lloredo.

Don Eugenio Leal Pérez, 12 de hierro, con el de *María de los Dolores*, en Castro Urdiales.

Se ha otorgado el título de propiedad a la mina de zinc *Julio*, número 12.974, en términos municipales de Rulloba y Alfoz de Lloredo.

Por el señor Gobernador civil se ha resuelto, de conformidad con la Comisión provincial, que debe prevalecer el parecer del perito tercero en la tasación de los terrenos comprendidos dentro de la explotación minera *Colorá*, cuya expropiación forzosa se había solicitado por don Antonio Ruiz de Velasco.

## EL DOCTOR COSPEDAL

En el tren correo de ayer llegó a esta ciudad con su familia, hospedándose en el Sardinero, el eminente ginecólogo operador del hospital de la Princesa doctor Cospedal, que comparte con nuestros ilustres paisanos los doctores Gutiérrez y Madrazo la gloria de los primeros puestos de la Cirugía española. Sea bien venido.



Desde las columnas de un periódico local se congratula mi buen amigo Federico Trujillo, de que doña Micaela Alegria haya abierto al público de aquí, su excelente circo, y dedica a esos espectáculos, alabanzas sin cuento.

Federico Trujillo se equivocó al creer, con Zozaña, que el circo es uno de los espectáculos más sanos y confortantes para el espíritu.

¡Qué! El circo es de los espectáculos más enloquecedores, más funestos.

Yo conozco a un padre modelo, que en cuanto fue una noche al circo, mandó a tomar viento un empleado que tenía y retiró a sus chicos del colegio, para consagrarlos al arte de los volatinos. Y todos las días, —Camilita—dice a su niña menor.—Anda, ouégate de ese gancho de los chorizos con el pio para ver si sostienes con los dientes una ensaladera.

—Por Dios, papá, que me voy a romper la crisma!—exclama Camilita, llena de horror.

Y él entonces: —Vamos, no seas tonta—la dice. Todo depende de la práctica... ¡No ves a los dos hermanos Barceña en su pot-pourri de fuerza dental? Pues igual puedes hacerlo tú. Ahora que, claro, la cuestión es ponerse a ello y romperse los huesos desde chiquitita. ¡No quieres que to tire contra los azulejos para rompértelos? ¡Bah, si el dolor no es más que la primera vez... luego se hace como si tal cosa!...

Y tú, Patermucio—exclama dirigiéndose a otro niño que tiene vocación decidida para todo.—A tí te conviene llevar muchas trompadas para que te acostumbres. Mira, súbete al fogón y te dejás caer de golpe. Después ya te daré yo unos cuantos metidos en la cara y te enseñaré a lanzar caricadas históricas y a ponerte serio como una patata.

Don Graciano, que así se llama este buen padre de familia, somete a sus hijos a estas experiencias dolorosas todos los días.

—Veniga usted acá, destrozón—le dice a uno.—¿Tú has visto a los acróbatas olimpicos y al perro Ninchi?

—¡Chí, chí!—responde el chico, limpiándose los mocos con la mano.

—¡Bueno, pues a ver cómo me enseñás al gato para que salte con vosotros. Yo creo que lo mejor es que le des a comer dulces de los que vende Perico...

¡Ay! Yo estuve por desgracia la otra tarde en casa de don Graciano, donde pasé un rato malísimo viendo el aspecto de aquellas criaturitas; una llevaba envuelta la cabeza en el refajo de su madre y otra tenía una pierna en movimiento permanente como una péndola, despidiendo las dos un olor de árnica insoportable.

—¿Y Eudorito?—preguntó a don Graciano.

—Pues Eudorito se cayó desde el último estante de la despensa, haciendo unos ejercicios ayor tarde y se rompió la cabeza en dos cachos.

—¡Qué horror!

—¡Pach! Así se acostumbra, ¿sabe usted? Después daré saltos tremendos como el zagal.

Ante necesidades tales no pude reprimirme, y lleno de indignación le dije: —Eso que está usted haciendo es simplemente un crimen...

Mañana miércoles 25 tendrá lugar una gran fiesta musical extraordinaria y fuera de abono, á las nueve y media de la noche...

Movimiento marítimo DÍA 23 Buques entrados. Cabo Prior, de Bilbao, con carga general...

CONCURSO COMERCIAL. PREGUNTAS RESPUESTAS. ¿Qué joyería es preferida en cuanto á buen gusto y valor de sus artículos? ¿Qué casa es la más importante en tejidos de novedad para señoras?...

TEATRO. A primera hora de anoche se puso en escena en nuestro teatro, ante una numerosa y selectísima concurrencia, la fantástica cómica-lírica 'Congreso feminista'...

Denuncias y sucesos. Multas. El señor Alcalde accidental impulsó ayer las siguientes multas: De 25 pesetas á los cocheros Toribio Palazuelos y José Iglesias...

Relojería de Angel Suero MUELLE, NÚMERO 1. 400 relojes de oro de ley con piedras preciosas en sus tapas. Longines, Waltham, Omega, etc. Surtido colosal en relojes y cadenas de todas clases...

BARCELONA. Interior, 81 17. Exterior, Estampillado. Cambio de París concheido, 95 60. Amortizable 5 por 100, 000 00...

TEATRO. En 'Los tres gorrones' hizo una verdadera filigrana en su labor, mostrándonos toda la ductilidad de su vario talento, dando la nota justa y precisa de la psicología del personaje...

Accidentes del trabajo. En la Casa de Socorro se curaron ayer: José Máximo Muñoz, de 34 años, jornalero, de una herida incisa en la mano izquierda...

REMITIDO. Villar de Soba 23 de Julio de 1906. Señor don Alvaro Flórez Estrada. Santander. Muy señor mío: Me complazco en manifestarle á usted mi agradecimiento como representante que es en esta provincia de la importante Sociedad de seguros 'La Estrella'...

El Telégrafo (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) Incendio en la estación del Norte. A las cuatro y media de la tarde se recibió en el centro de Madrid la noticia de que se había declarado un gran incendio en el taller de máquinas de la estación del Norte...

LA VISITA DE LOS REYES. Anoche llegó á esta capital, procedente de San Sebastián, nuestro querido amigo, el Alcalde don Pedro Bustamante. El día de la bienvenida tuvimos ocasión de hablar con él respecto al viaje de los Reyes don Alfonso y doña Victoria á Santander...

Noticias. Cortiguera, dentista, Alarazanas, 10. Vicente Aguinaco MÉDICO. Especialista en las enfermedades de la vista. Consulta, gratis á los pobres, lunes, miércoles y viernes...

LA ESPERANZA. Compañía de Seguros contra incendios. OFICINAS: Mendez-Núñez, 6, 1. Véase 4.ª plana anuncio 'Insecticida Leyer'.

Restaurant EL CANTABRICO de PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. Hernán Cortés (Plaza Nueva). Teléfono, 200. Cocina francesa y española. Servicio á la carta.

Regreso aplazado

El conde de Romanones ha aplazado hasta el jueves su regreso de Sigüenza.

Nombramiento

En breve será nombrado vocal de la Comisión de Códigos el exministro don Trinitario Ruiz Capdepón.

A Valencia

A consecuencia de hallarse bastante mejorada la madre de don Amalio Jimeno, éste marchará el domingo a Valencia para mantener los Juegos florales; asistir, en representación del Gobierno, al reparto de premios en las Escuelas populares, y a la colocación de la primera piedra del edificio destinado a nueva estación del Norte.

Contrabando

El ministro de Hacienda se ocupará en breve de la cuestión del contrabando de tabaco, que ha llegado a adquirir caracteres importantes.

Fratricidio

En el inmediato pueblo de Colmenar de Oreja un sujeto llamado Julián Huerta Rubio asesinó a una hermana suya, llamada María, viuda, la cual se hallaba en casa de su madre y acompañada de una tía.

El móvil del crimen fue el odio que la tenia por antiguos disgustos habidos entre ambos.

La herida se la causó en la ingle, y al agresor fue encarcelado.

Suscripción

Las obligaciones del Tesoro suscritas ascienden a la suma de 46.710.500 pesetas.

Monumentos nacionales

Diario Universal dice que se ha enviado a la firma del Rey un decreto ordenando que los Obispos devuelvan al Estado los edificios que no pertenecen a la Iglesia y que son monumentos nacionales, tales como las sinagogas.

Policías y criminales

Siguese hablando en Madrid de las relaciones que mantienen algunos policías con los criminales, y de las mafias que emplean los primeros para cometer pequeñas estafas prometiendo libertad a determinados presos.

Hoy la familia de dos italianos detenidos por un timo por el procedimiento del «enfierro», ha denunciado al agente Eduardo Cardona, a quien entregó 50 duros a cambio de la libertad de los detenidos, y como no se consiguiera presentó la denuncia.

De San Sebastián

Comunican de San Sebastián que el Rey firmó los siguientes decretos:

De Fomento, una extensa combinación de ingenieros.

De Gobernación, la concesión de varios honores.

De Estado, cartas reales y concesión de condecoraciones.

De Gracia y Justicia, varios indultos y una extensa combinación de magistrados, entre ellos, nombrando para Santander a don Justiniano Fernández.

De Marina, concediendo ascensos y cruces; nombrando vocal de la Junta consultiva de la Armada al contralmirante don Joaquín Cineunegui, por cese de don Juan Jácome.

Marchó a Tánger el diplomático italiano señor Malmussi.

Los Reyes pasearon en carruaje por la población y el infante paseó a caballo.

Hoy conferenciaron con el Presidente del Consejo el de la Diputación de Vizcaya y el señor Gullón.

El general López Domínguez cumplimentó a los Reyes.

Los señores López Domínguez y Gullón despacharon con el Rey.

Negaron que se hubieran ocupado de la vacante que dejó el Capitán general señor Blanco.

Esta noche llegará el señor Canalejas, que marchó a Santander.

Zarpó con rumbo a Elders el acorazado holandés Tromp.

El comandante obsequió con un banquete al presidente, vicepresidente y comodoro del Club Náutico, al administrador del Gran Casino y al Cónsul de Holanda.

Al zarpar hizo las salvas de ordenanza.

Los Reyes presenciaron desde Miramar la salida del Tromp.

La Reina madre y los infantes pasaron en landó y los Reyes en automóvil.

El señor Gullón conferenció con el ministro de Méjico.

Los marqueses de Tovar y de Prats se despidieron de los Reyes.

El señor Dato vendrá en agosto.

Huelga terminada

He terminado la huelga de albañiles de Coruña.

ÚLTIMA HORA

(Segunda Conferencia, de la madrugada)

Madrid 24—2°30

Los Gobernadores

Al fin hoy se firmará completamente la combinación de Gobernadores, que comprende 94 decretos.

El señor Armiñán decía esta noche que el general López Domínguez ha mantenido en la mayor reserva la combinación para evitar disgustos a las diversas fracciones liberales, pues todas las fuerzas que componen la concentración liberal que forman el Gobierno se han de reflejar en la combinación de Gobernadores.

Me consta que los nombramientos de todos los Gobernadores de la Península, Baleares y Canarias se harán nuevamente, incluso los de los que permanezcan en sus actuales provincias, por querer el Presidente confirmarlos.

A estas horas el Gobierno tiene en su mano las dimisiones de todos los Gobernadores de España.

Hoy serán nombrados nuevamente, menos los trasladados y los declarados cesantes.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que se cree que el infante don Carlos ha demorado su viaje.

El Marqués de la Victoria irá a Santander para asistir a las regatas.

Marcharon ya a Santander varios balandros.

Los comisionados de las Diputaciones de Alava y Vizcaya marcharon a Vitoria.

En el Casino debutó el maestro Arbós y el concierto estuvo animadísimo.

La infanta Isabel

Anuncian de Ferrol que a las ocho de la mañana visitó la infanta Isabel el Arsenal, acompañada del general Cervera, del comandante general Bastoreche y otras personalidades.

Visitó todos los talleres y la nueva enfermería, haciendo elogios de sus condiciones.

Presenció la descarga de los cañones del Reina Regente.

Después se trasladó a la Capitanía general, donde almorzó.

La infanta entregó al Alcalde 500 pesetas para los pobres.

A las doce y media del día marchó la infanta Isabel y su séquito en coches al Arsenal, embarcando en la falúa real, que los conducirá a Gejío.

La muchedumbre tributó a la ilustre viajera una gran ovación y fue despedida por las autoridades, tributándole honores las fuerzas del ejército.

Antes de salir, la infanta telegrafió a los Reyes dándoles cuenta de su excursión.

Desde Gejío marchará a Lugo en automóvil.

De Rusia

Los despachos de San Petersburgo dicen que el Zar ha decidido mantener sus medidas para la disolución de la Duma.

Reina en la capital una calma aparente.

Las noticias del interior tampoco acusan desórdenes; pero sin embargo se temen acontecimientos gravísimos.

Los diputados abandonan la capital, dirigiéndose a Finlandia.

Un telegrama de Peterhoff dice que al saberse el golpe de Estado se sublevaron dos regimientos.

Se atrincheraron en los cuarteles, disponiéndose a la defensa hasta el último extremo.

Las autoridades militares desconfían de la fidelidad de los otros cuerpos.

Dícese que el Zar, antes de decidirse a dar el golpe de Estado conferenció telefónicamente durante toda la noche con el Kaiser.

En Odesa reina gran desorden.

Los obreros de todos los oficios se han declarado en huelga.

Los patronos, temiendo el alcance de la disolución de la Duma, pues esta es la causa de la gran revolución, han accedido a las pretensiones de los obreros.

Continúa el estado de sitio.

En Simpsel 200 obreros asaltaron el castillo de la baronesa Maydoff.

Los aldeanos destruyeron los muebles, incendiando el castillo y golpeando a los criados.

La baronesa y sus hijos estaban ausentes.

En Vivorg se han reunido más de 800 miembros de la Duma pertenecientes a todos los partidos.

Se pronunciaron violentos discursos contra el Zar y los consejeros de éste.

Acordaron no reconocer la autoridad del Zar y constituirse en Asamblea, despreciando el ukase que los disuelve.

Preparan un manifiesto excitando al pueblo a la revolución.

De Londres dicen que los diputados obreros que no han llegado a tiempo para asistir a las sesiones del Congreso interparlamentario han sido entrevistados.

Mostrábase estupefactos, diciendo que la disolución de la Duma es un acto de demencia.

Consideramos al Gobierno responsable de la disolución, que es un golpe de Estado inaudito que desencadenará una revolución formidable.

La Duma, con sus promesas, era la que contenía a 60 millones de hombres que querían la revolución.

La burguesía rusa, todo el elemento intelectual del Imperio, los obreros y la población rural se hallan a nuestro lado. ¿Qué le queda a la autocracia?

¿El ejército? No. Tan sólo la quedan

algunos regimientos cuya fidelidad hay motivo para suponerla sospechosa.

La misma guardia imperial se halla con nosotros. Los batallones que guardan a Peterhoff simpatizan con la Duma. Los cosacos están indisciplinados, y la Marina se halla en un estado de rebelión perpetua.

Y terminaron diciendo: Responderemos a la guerra con la guerra. Ya hemos dado bastantes pruebas de paciencia, y ahora hay que recurrir a medidas extremas.

Otras noticias graves

De París comunican que se ha recibido un telegrama urgente de San Petersburgo en el que se dice que el Palacio imperial de Peterhoff se halla ardiendo.

Añado el despacho que el Zar ha emprendido la fuga.

A pesar de que este telegrama se recibió a última hora de la tarde, no ha vuelto a recibirse ningún otro que confirme la noticia de hallarse ardiendo el Palacio.

Por tanto, se cree que sea un canard.

En París no se reciben desde ayer mañana telegramas de Rusia, siguiendo en este punto gravísima la situación con motivo de la disolución de la Duma.

De un momento a otro se espera que estalle una rebelión formidable.

Por un despacho de San Petersburgo se sabe que ha dimitido el procurador del Santo Sínodo.

La prensa francesa é inglesa condenan la disolución de la Duma y opinan que el Zar se juega la última carta con esta disposición.

Choque de trenes

Dicen de Nueva York que cerca de Hamlet (Carolina del Sur) ha ocurrido un choque entre un tren de viajeros y otro de mercancías, resultando veintitres muertos y numerosos heridos.

Condenas

Un despacho de París dice que Alejandro Sakoloff, complicado en el asunto de la bomba de Vincennes, ha sido condenado a cinco años de prisión y 500 francos de multa.

Victor Sakoloff y Sofia Sperencki han sido absueltos.

Alejandro no ha podido asistir a la vista de la causa en la Audiencia, a causa de una operación quirúrgica que le practicaron el viernes.

Temores

Despachos de Tarragona dicen que en Montseny existen temores de que se altere el orden público a consecuencia de las próximas elecciones municipales.

Los ánimos se hallan excitadísimos.

Sobre un indulto

Telegrafían de Sevilla que en el expresado marchó a San Sebastián la comisión encargada de gestionar el indulto del reo Zamora.

De Barcelona

Despachos de Barcelona dicen que una comisión de la Diputación provincial visitó al Gobernador civil señor Manzano, que salió luego para Badajoz.

También dicen del mismo punto que con motivo de haberseles impuesto algunas multas a los basureros éstos amenazan con declararse en huelga.

Añaden de Barcelona que en Igualada se ha celebrado sin incidente alguno, una manifestación cívica en memoria de la heroica defensa hecha por la ciudad contra los carlistas.

Las autoridades de Barcelona cumplieron al capitán del buque portugués San Rafael, surto en aquel puerto.

A veranear

Un telegrama de Algeciras dice que marchó a pasar una temporada a San Sebastián, acompañado de su familia, el gobernador militar de aquel campo, general Espinosa de los Monteros.

Se le hizo una despedida afectuosísima.

Concas

De Tarragona comunican que salió para Reus, siendo despedidísimo, el exministro de Marina señor Concas.

Cuatro momias

Comunican de Huesca que, haciendo reparaciones en una casa contigua a Santo Domingo, se encontraron cuatro cadáveres completamente momificados.

Calculase que estos cadáveres han estado enterrados más de doscientos años.

Un enorme gentío desfiló por delante de las momias.

El Alcalde ha ordenado que se trasladen los cadáveres al cementerio católico de Villamiel.

Las tormentas

Dicen de Cáceres que ha descargado una gran tormenta.

Una chispa eléctrica mató 20 ovejas, y el agua arrasó las cosechas.

En Villaluenga (Toledo) pasan de 40.000 duros las pérdidas ocasionadas por el pedrisco.

Algunas piedras de las que cayeron eran de tamaño mayor que un huevo.

Las cosechas han sido arrasadas y la mayoría de los labradores han quedado en la miseria.

El Santo de la Reina

Con motivo de ser hoy el santo de la Reina doña María Cristina, se ha dispuesto que corran las fuentes en el real sitio de San Ildefonso, permitiéndose la entrada al público en los jardines.

La infanta Isabel

También dicen de La Granja que la infanta Isabel llegará el día 27.

Rosario Raba

ha trasladado su Gran Casa para Viajeros a la calle de Astaranzas, 10, primero derecha.

EL NIÑO JOSÉ BALLESTEROS FERNANDEZ que falleció ayer a las ocho de la mañana A LA EDAD DE OCHO AÑOS D. E. P. Sus afligidos padres Maximino Ballesteros y Dolmínica Fernández, hermanos, tios y demás familia, Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado. Santander y julio 24-1906.

PÉRDIDA En las inmediaciones de la Plaza de Toros se extravió en la tarde del domingo último un reloj de señora. A la persona que lo entregue en la calle de Méndez Núñez, número 15, segundo, derecha, se le agradecerá y gratificará. Se vende un piso en calle céntrica. Informarán en esta Administración.

Cobro de seguros La mejor Casa de España en su clase. Gestionamos reclamaciones contra las Compañías sin gastos. Actividad y éxito. En julio actual hemos conseguido el pago de cuatro siniestros. Centro de contraseguros VOX PÓPOLI Pólizas garantizando el cumplimiento de los seguros hechos, por una pequeña prima anual. Se admiten Agentes en todos los pueblos. Dirigirse: Cortes, 583, 2.º (Gran Vía).—Barcelona. Sucesoral: Barbieri, 21, pral.—Madrid.

Casa de campo se alquila una, a cinco kilómetros de la población, con agua, jardín y huerta. San Fernando, 24, informarán.

LA GRAN BRETAÑA Grandes almacenes de camas, muebles y tapicería DE Vda. e hijos de Manuel Mata Compañía, 23 y Tableros, 2 y 4.—Teléfono 322 Exposición permanente de juegos de alcaha, conveider, sala, gabinete, despacho, etc. Multitud de modelos de tapicería y cortinajes. Formación de presupuestos de toda clase de habitaciones. Ventas al contado y a plazos. Precios sin competencia, lo mismo con el mueble de gran lujo como en los más económicos.

Colegio de segunda enseñanza Y ACADEMIA PERICIAL MERCANTIL Santa Clara, 7.—Santander Preparación para la convocatoria de septiembre. Clases especiales para el ingreso en la segunda enseñanza. Bachillerato; comercio oficial y práctico; idiomas; dibujo preparatorio para carreras especiales, así civiles como militares. Estudios vigilados. Profesorado numeroso. Fídanse reglamentos

Papeles pintados Buen surtido en clases modernistas, a precios de fábrica. Se realiza también un saldo barato; véanse muestras y precios. Sucesoral de Pérez del Molino y Compañía, Wad-Ras, 3, al lado de Singer.

ALMACEN DE LANAS Y COLCHONES DE PEDRO CUESTA Calle de Becedo, número 11 Lana gran vellón de Castilla y del país. Especialidad en lanas merinas. Miraguano de la India, para almohadas, a 3 pesetas kilo. Duvet para edredones, Crin natural. Borrás finas, a doce pesetas arroba. Inmenso surtido en telas para cojehones y almohadas. Especialidad en telas de damasco. Se hacen colchones a domicilio por maestros colchoneros. Esta casa garantiza sus géneros y toda clase de trabajos y es la que más barato vende. Única Lencería en España premiada con Diploma de Plata y Placón de Honor. Precio fijo.—Teléfono 108.

DEPÓSITO DE MIRAGUANO de la India y de la mejor calidad, peinado, a 3 pesetas kilo; en partidas de 40 kilos, precios convencionales. Hules ingleses de todas clases. Té de la China, marca Emperador. Taller de camisería y ropa blanca. Americanas de alpaca, inglesas, precios de fábrica. Santos Capa.—San Francisco, 3.—Santander

En la Cavada se arrienda una casa con huerta y jardín. Informarán en esta Administración. F. Cognac González Byass de Jerez se vende en todos los buenos establecimientos de Santander.

Materiales de construcción Cal hidráulica superior de Zamaya. Cemento Portland de las más acreditadas fábricas. Azulejos. Tuberías de gres, cemento y barro. Baldosas de todas clases. Yeso, etcétera, etc. JOAQUÍN MADRAZO Almacenes: Muelle de Maliaño Calle de Madrid, números 1 y 16 y Ruameror, 9.

DOÑA CARMEN PAGHECO ha fallecido A LOS 45 AÑOS DE EDAD Sus hijos don Manuel y don Carlos; sus hermanos doña Dolores y don Ricardo; hermanos políticos don Ceferino Hoyuela y doña Carmen Diaz, primos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Puente, 10, al sitio de costumbre, por cuyo favor les vivirán agradecidos. Santander 24 de julio de 1906.

Tarjetas postales Ediciones LIBRERIA GENERAL En fotocromo color y en negro VISTAS DE SANTANDER Y SARDINERO.—Solaros.—Puerto Viego.—San Vicente de la Barquera.—Santillana.—Liérganes.—Pinos de Europa.—Alceda.—Ontaneda.—Monte del Francés.—Valle de Pas.—Las Caldas.—La Hermita.—Astillero.—Torrelavaga.—La Cavada, etc., etc. MAS DE MIL MODELOS DIFERENTES Ventas al por mayor y menor LIBRERIA GENERAL—Amós de Escalante, 10 Casa editorial de Tarjetas Postales Pidanse en tiendas objetos de escritorio y estancos

GRAN SASTRERÍA MODERNA A cargo de los conocidos maestros don Luis Obeso y don Joaquín Ibañez El señor Ibañez, tan apreciado por la buena sociedad santanderina, estuvo por espacio de muchos años, y hasta hace pocos días, al frente de los talleres de la antigua casa de la señora Viuda de Puentes; es a la vez modisto de señora. Eugenio Fernández, dueño de esta casa, cuenta en su establecimiento con un colosal surtido de pañería, que detalla en cortes de traje, gabán y pantalón, hallase en relación directa con los principales centros de producción, y propónese servir bien a su numerosa y distinguida clientela. San Francisco, 33, frente a la Iglesia y nuevo Ayuntamiento SANTANDER

HERNIAS DEFORMIDADES DE HUESOS. El Auxiliar del Médico especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid recibirá en Santander, Hotel Europa, Días 26 y 27 julio Tratamiento por los mejores aparatos articulados mecánicos reguladores, de presión gradual y éxito garantido para las hernias y deformidades de huesos. Los pacientes que deseen visitarle deberán pedir turno anticipadamente, dirigiéndose por carta al Médico Director del Gabinete Mecanoterápico PRECIADOS, 34 Y 36 MADRID

Madrid - Santander 5, COMPAÑIA, 5 Participemos a nuestros favorecedores que todos los días recibimos grandes surtidos en confecciones de blusas, faldas, sedería y lanería y un sinnúmero de artículos que es imposible detallar. Visiten esta casa antes de efectuar compra alguna ARTÍCULOS DE OCASIÓN 1.000 batistas caladas blancas, a 60 céntimos. 1.000 cefiros colores sólidos, a 50 idem. 500 blusas Nansour bordadas, a 5'30 pesetas. 300 cortes pantalones para caballero, a 5 idem. 200 cortes trajes para caballero, a 12 idem. 100 idem chalecos fantasía, a 5 idem. Cortes lana mesela Sajonia, por 8 idem. Cortes lana Polaco, por 10 idem. Cortes lana Inglesada, por 16 idem. Cortes lana ideal Molusco, por 24 idem. Cortes traje regata, por 11 idem. Corte Armur negro brochado, 8'80 idem. Corte Damascé seda negra, 30 idem. Por 16'50 pesetas rica falda Alpaca colores. Por 25 pesetas falda mohar impermeable. Por 30 pesetas falda seda glacié colores. Por 6 pesetas falda pañete algodón colores.

No confundirse—5, COMPAÑIA, 5—Hay dos grandes banderas COCHES DE LUJO Alquiler de servicios completos por temporada, para dentro y fuera de la capital. Sucesores de Cipriano López CALDERÓN, 27, Y GENERAL ESPARTERO, 8. TOMÁS AIZCORBE SAN JOSÉ, 11 Expende vinos superiores, a pesetas 7 y 7'50 la cantara, embotellado y en garrafinas. Sirve a domicilio desde una cuartilla. COLOMBIA FABRICA DE CHOCOLATES (BOULEVARD, NÚMERO 21) Espumosos Horraiz. Preparaciones directas con frutas y primeras materias extras. Agua de Seltz en sifones higiénicos, con el interior de porcelana, con privilegio exclusivo. CHOCOLATES Y REFRESCOS TIPOGRAFIA DE EL CANTÁBRICO

SERVICIOS PUBLICOS

CORREOS
De Madrid: Llega a la Administración, a las 9 y 18'30. Sale de la Administración a las 6'50 y 16'30.

Entrega de apartados y lista de 9 a 13 y de 15'30 a 17'30.
Recepción de muestras e impresos certificados, de 9 a 12'30.

Ferrocarril Santander-Bilbao
Salidas de Santander para Bilbao: a las 7, 10'40, 14'20 y 17'30.

Ferrocarril Cantábrico
Salidas de Santander, para Oviedo, a las 8'10 (correo) y 13'30.

Tranvía urbano
Salidas de Peñacastillo.—6'30, 7'15, 8'30, 9'30, 10'15, y 11'45 de la mañana, y 23'45, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7 y 7'45 tarde.

Situación de los buques de esta matrícula
Compañía Santanderina
Peña Angustina.—En Santander.

¡Callos! ¡Durezas!
Curan segura y radicamente a los cinco días de usar este callicida. Calma el dolor a la primera aplicación.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

¡Callos! ¡Durezas!
Jamás deja de dar resultado. No duele ni mancha. Estruque con frasco, pincel e instrucciones.

Taller de coches de CEFERINO SAN MARTIN
A CARGO DE MANUEL CASTELLANOS
Daioz y Velarde, 27 y 29.—Santander
CONSTRUCCION Y REPARACION
PINTURA Y GUARNECIDO

Entre Torrelavega y Suances
SERVICIO DE COCHES
Desde el día 1.º de julio se establece un servicio de coches por mañana y tarde (ida y vuelta).

MALA REAL INGLESA
Vapores correos trasatlánticos
Viajes rápidos y sumamente económicos a los puertos de Cuba, República Argentina y demás Estados de América.

Impotencia, Esterilidad, males del Estómago y Nerviosos
LOS QUE NO USAN EL TÓNICO KOCH
La causa del desarreglo orgánico que aniquila y quita con la salud la alegría de vivir, es la debilidad.

La TOS, por crónica que sea la TOS
desaparece siempre tomando el Jarabe Balsámico Antibacilar DE ROTHUAR
Comprobado en multitud de Hospitales, y durante el periodo de la repatriación en los Lazaretos.

Farmacia de Vega
ABIERTA TODA LA NOCHE
CONSOLINA
Pomada eficazísima para curar las grietas de los pechos.

QUESO DE REINOSA
El legítimo lleva la marca "Boffard"
Casa fundadora de la industria quesera en España 1880
PROVEEDOR DE LA REAL CASA
MEDALLA DE ORO
DIPLOMA DE HONOR
Desconfiar de las imitaciones

FUENTE SANTA
ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE BUYERES DE NAVA (en Asturias)
Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre
Aguas sulfurado-cálcicas de 25º centígrados y aguas sulfuro-ferruginosas-arsenicales de 21º centígrados, las más ricas de España.

HAMBURG-AMERIKA LINE
Vapores correos alemanes
El día 19 de agosto saldrá de Santander directamente para Habana, Veracruz y Tampico

Fürst Bismarck
Los vapores de esta Empresa de navegación, la mayor del mundo, tienen todos los adelantos modernos, lujosas instalaciones para los pasajeros de cámara, y para el pasaje de tercera clase cuentan con excepcionales comodidades.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT
WERLE & C. SUCESESORES
Veuve Clicquot - Ponsardin
EL MAS EXQUISITO PARA LOS GUSTOS MAS DELICADOS

Antiséptico Antipútrido y desinfectante
BORISOL
Superior a la boricina, al ácido bórico y al corato de sosa; más soluble en frío y en caliente y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Histógeno
LLOPIS
CURACION RADICAL DE LA ANEMIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA, CAQUEXIA PALÍDICA, FOSFATERIA, DIABETES, ALBUMINARIA, TUBERCULOSIS Y ENFERMEDADES CONSUMPTIVAS EN GENERAL.

GADHIOL
Tónico reconstituyente poderoso. La gran aceptación que ha adquirido este nuevo medicamento, demuestra su eficacia en el tratamiento de todas las enfermedades originadas por debilidad y trastornos nerviosos.

SE VENDE
una finca y terreno, situada en Santander, Río de la Pila, núm 32, huerta llamada del "Candueco", propiedad de don Manuel Pérez Landalino.

Las joyas del porvenir
BRILLANTES DE BORO
La más fina y perfecta imitación de brillantes, perlas, esmeraldas, rubíes y zafiros que se ha inventado.

LA IMPERIAL
BLANCA, 16 y 18
Gran almacén de calzado por cuenta del fabricante.

LOCOMOVIL
SE VENDE una de 12 caballos de fuerza efectivos, en buenas condiciones. Para informes ARTURO LOVELACE.—GIJÓN.

PURGACIONES
recientes 6 crónicas, estrecheces, etc. Curación en pocas horas con una sola caja de SÁLDALO PIZA. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

DEHAUT
al comer.
Las monjas DOSTOSES
Las más activas.

Dolor de muelas
Su curación instantánea y radical con una sola aplicación de los BOUTES DENTAIRES de M. Fourgaud de Perigueux. De venta en las principales farmacias.—En Santander, farmacia de Viuda de Corpas, San Francisco, 24.

El Talismán
Calle de Colón, frente a la Plaza Nueva SANTANDER
A precio de fábrica se vende en esta casa el calzado más sólido, el más elegante y el más barato de España.

ANUNCIOS
Se reciben en la Administración de este periódico, de diez de la mañana a siete de la tarde, y desde esta hora en adelante, en la Redacción, primer piso de la calle de la Compañía, número 3.